



Владимир Синельщиков г. Волгодонск

Бананы

Наступило лето. Из Астрахани приехала невестка Оксана с дочкой Соней. Этой встрече все были рады, готовились к ней с зимы, обсуждали планы. Остановились у меня и начали по-родственному взаимодействовать.

Соне пять лет. Ребёнок любознательный, с мягким и доверчивым характером.

Я незамедлительно взял над ней шефство: руки помыть, чай с бутербродом, сказку на ночь...

Утром перед завтраком я и Соня мыли руки в ванной комнате и одновременно поглядывали в большое зеркало. Не знаю почему, но я стал гримасничать, изменяя своё лицо до полной неузнаваемости.

Соня очень внимательно наблюдала за совершенно несерьёзным поведением деда, потом тяжело вздохнула и произнесла:

– А я так не могу. Дедушка, научи меня. Я пообещал...

Сели завтракать, стали обсуждать предстоящую поездку на дачу: что взять с собой, что будем делать, пойдём ли купаться...

Соня внимательно слушала, а затем задала мне вопрос:

– Дедушка, а что растёт на твоей даче?

Не раздумывая, я ответил:

– Всё!

Она переспросила:

– И бананы?

Я решительно ответил:

– Да!

Собрались, погрузились в машину, поехали. Мысли о бананах не давали мне покоя. Надо было что-то придумать для выхода из этого щекотливого положения.

Предложил остановиться перед «гипером» под предлогом, что мне нужно кое-что купить. Остановились. Я быстро проскользнул в самооткрывающиеся двери и направился к отделу «Фрукты, овощи».

«Вот они – бананчики». Взял связку, расплатился.

Пакет с бананами положил в багажник для конспирации.

Приехали, распаковались. Я попросил Оксану отвлечь Соню, а сам взял связку бананов и быстро прошёл на участок.

Самым подходящим оказалось небольшое айвовое дерево – листья крупные и тёмно-зелёные. Быстро развесив бананы, я позвал внучку:

– Соня, Соня, где ты? Иди-ка сюда!

Прибежала Соня:

– Что, дедушка?

– Смотри, – отвечаю, – бананы!

На лице внучки отразилось неподдельное удивление. Я снял один банан и передал его Соне. Она развернулась и с криком: «Бананы, бананы» – побежала по дорожке к домику. Но потом её голос затих, и передо мной снова появилась внучка. Я напрягся и услышал:

– Дедушка, это не твои бананы и они здесь не растут.

– Это почему же? – спросил я.

– А вот на нём НАКЛЕЙКА!!! – показывая банан и хитро улыбаясь, ответила Соня.

Мы стали смеяться и я подумал: «Да, заигрался дедушка. Хорошо, что из-за этих наклеек мой розыгрыш превратился в весёлую шутку, которую Соня будет вспоминать, когда вырастет. И ещё, а у внучки-то есть чувство юмора, ну, вся в деда...»

Клад

Март месяц. Надо готовиться к летнему приезду внуков и придумать что-нибудь такое, чтобы им было интересно.

Вдруг вспомнилось детство, вернее, один эпизод. Жили бедненько, и я в какой-то момент стал упорно, день за днём, собирать конфеты, печенье, кусочки сахара, положенные мне к чаю, и складывать всё это в самодельную шкатулку. Была мечта: заполнить шкатулку сладостями, закопать, а потом «найти» её как клад, открыть крышку, а там – конфеты, сахар, печенье.

Наверное, идея клада была движущей силой, потому что дальше произошло следующее.

Родители к моей затее отнеслись нейтрально (чем бы дитя...), а вот старшая сестра стала расспрашивать меня, зачем я это делаю, и когда всё поняла, то живо заинтересовалась степенью заполнения шкатулки.

И этот момент наступил – шкатулка была полная. Надо было действовать дальше согласно намеченному плану.

Завернув шкатулку в тряпицу и улучив момент, я вышел во двор присмотреть место, где можно было бы закопать своё богатство. Долго бродил по большому двору, пока не привлёк внимание сестры, которая стала наблюдать за мной. Скрыться мне было некуда, и я решил закопать шкатулку незамедлительно и... тут же её выкопать. Так я и сделал, но большой радости от этого не получил...

Конфеты и другие сладости как-то незаметно «разошлись». Я вырослел, и постепенно всё стало забываться. И вот теперь эту идею «клада» я решил реализовать, но в несколько изменённом виде.

Надо, чтобы внуки искали клад и нашли его. А для этого нужна карта и непростая, а старая, затёртая, прожжённая – «настоящая».

Настоящая, так настоящая – дело исключительно техническое.

На плотном листе нарисовал план дачи, потом основательно помял лист, испачкал

его землёй из цветочного горшка, обжёг края и прожёл в нескольких местах. Всё – карта готова, и её никаким образом нельзя отличить от «настоящей».

Теперь – клад. Здесь сложнее. Клад – это золотые монеты, кольца, кубки, бриллианты, ну и другая «мишура».

Подумав, решил: на дно шкатулки (красивой и большой металлической коробки из-под чая) насыплю российских монет жёлтого цвета («золотые»), а сверху – конфеты и маленькие шоколадки – медальки.

До встречи с внуками времени было достаточно, я скопил «золотых» монет и стал ждать лета.

И вот оно наступило: жаркое и длинное лето. Приехали из Астрахани сыновья со своими детьми: Андреем, Юлей и Соней. Договорились о дне поездки на дачу и поехали, благо – свои автомобили.

На даче я отозвал внука и внучек в сторонку, извлёк карту, на которой стрелками были обозначены несколько маршрутов, а в одном месте был нарисован жирный крест. Дети с большим интересом стали рассматривать карту, спрашивать меня:

– Она настоящая?

– Конечно, – отвечал я, – ведь она такая старая, потёртая.

Далее я живописно рассказал о том, как мне досталась эта карта и что по ней можно найти клад.

Вооружившись садовыми лопаточками для высадки рассады, мы строго по стрелкам стали двигаться по обозначенным маршрутам. Двигались, двигались, пока не пришли к месту, обозначенному крестом.

– Надо копать, – предложил я, – но только осторожно.

Стали ковырять землю, и... о чудо! В одном месте она была мягкая, легко поддавалась, а затем... затем что-то звякнуло, и все поняли – это клад!

Бережно извлекли коробку, потряхнули её от земли и приступили к самому главному действию – её открыванию.

Я немножко затягивал этот момент, наблюдая за реакцией детей. Андрей уже понял, что это – постановка и сдержанно улы-



бался. Соня и Юля были младше Андрея. Их глазёнки светились неподдельным любопытством, и было видно, что им не терпится открыть коробку. Ну, что же открывать, так открывать.

Открыли... и я услышал Сонины и Юлины радостные возгласы. Они запустили руки в коробку, набрали конфет и докопались до «золотых» монет.

«Вот сейчас, – подумал я, – они обрадуются по-настоящему... Но, позвеневав монетками, они посмотрели на меня, и Соня сказала:

– Ну, мы пошли.

«А как же клад, – было написано на моём лице, – “золотые” монеты, на которые можно купить всё, что пожелает душа...»

Внучки убежали. Собрав садовые лопаточки и захватив «клад», я и Андрей направились к домику. Нас встретила невестка Оксана – мама Сони.

– Вот вам клад, – как-то вяло произнёс я.

– Ну-ка, ну-ка, – заинтересовалась она.

Коробку открыли, и произошло чудо: Оксана стала прыгать, смеяться и кричать:

– Клад, клад, девочки, идите сюда, здесь клад!

Я, честно говоря, даже немножко опешил – давно не видел такой искренней радости.

Прибежали внучки, и радость от клада увеличилась втрое, да что там втрое – в десять раз, то есть началось ликование.

Стали считать монеты, строить планы о покупках, делить по справедливости конфеты, шоколадки. Получился маленький и весёлый праздник.

И я понял: найти клад – это ещё не самое главное, а вот получить радость от сбывшейся мечты – это и есть маленькое счастье...

Наверное, мечта Оксаны сбылась... или она удачно подыграла? Кто знает.

Тортик с клубникой

Вот он – тортик ненаглядный,
Сладенький такой и ладный.
День рожденья у меня,
Соберётся вся родня.

Торт лежит себе под крышкой,
Настоящий торт, не пышка.
Крышку я открыл немножко,
Торт с клубникой, как лукошко.

Три клубнички для сестрёнки,
Три Павлуше, три Алёнке.
Три моих... могу забрать,
Незачем мне завтра ждать.

Завтра будет мне обидно –
У них есть, моих не видно.
Если спросят: «Сколько было?»
Я скажу: «Не уродила».